
Mesto Prešov ocenilo výnimočných pedagógov
Mesto Prešov si aj tento rok uctilo odkaz učiteľskému povolaniu a prácu pedagógov, ktorí svojím úsilím
formujú budúce generácie. Pri príležitosti Dňa učiteľov bolo ocenených 12 výnimočných osobností,
pedagógov prešovského školstva, ktorí svojou prácou výrazne prispievajú k rozvoju vzdelávania v našom
meste.Mesto Prešov dlhodobo považuje školstvo za jednu zo svojich hlavných priorít, preto aktívne
podporuje vzdelávacie inštitúcie, pedagógov aj žiakov. Kvalitné vzdelanie je totiž základom úspešnej
budúcnosti a práve učitelia sú tí, ktorí svojou trpezlivosťou, odbornosťou a zanietením pripravujú mladú
generáciu do života. Investícia do vzdelávania je investíciou do budúcnosti mesta a celej spoločnosti, a preto
je ocenenie pedagógov symbolickým poďakovaním za ich nenahraditeľnú prácu.„Učiteľské povolanie je
jedno z najnáročnejších, no zároveň najdôležitejších. Dnes ďakujeme oceneným i všetkým pedagógom, ktorí
srdcom i svojou každodennou prácou prispievajú k lepšiemu zajtrajšku nášho mesta,“ uviedol vo svojom
úvodnom príhovore primátor František Oľha. Jeho slová zdôraznili význam učiteľského povolania a
poďakoval všetkým pedagógom za ich neúnavné úsilie, trpezlivosť a oddanosť vzdelávaniu.Slávnostné
odovzdávanie ocenení sa uskutočnilo za prítomnosti primátora mesta Prešov Františka Oľhu, viceprimátorov
Martina Ďurišina a Petra Krajňáka, vedúcej Odboru školstva, kultúry a cestovného ruchu MsÚ Veroniky
Kmetóny Gazdovej a vedúceho oddelenia školstva, mládeže a školského úradu Ľuboša Sopoligu. Atmosféru
podujatia dotváral kultúrny program pod vedením Jozefa Kakaščíka, riaditeľa ZUŠ Mikuláša Moyzesa
v Prešove a sprievodné slovo Veroniky Slaninkovej.Ocenení pedagógovia za rok 20251. Stanislav Magda,
DiS. art. – učiteľ, ZUŠ Jána Pöschla, ProstějovskáStanislav Magda je skúsený pedagóg ZUŠ J. Poschla v
Prešove s dlhoročnou interpretačnou a pedagogickou praxou. Počas svojej kariéry sa neustále zdokonaľoval v
hre na klarinete a svoje bohaté skúsenosti odovzdáva žiakom, ktorí patria k najtalentovanejším študentom
školy. Jeho zverenci dosahujú vynikajúce výsledky na umeleckých súťažiach a mnohí z nich sa úspešne
uplatňujú ako interpreti na saxofóne a klarinete. Pán Magda ako bývalý predseda Predmetovej komisie
aktívne prispieval k zlepšeniu vyučovacieho procesu a školských umeleckých projektov. Vedie Tanečný
orchester ZUŠ JP, s ktorým úspešne reprezentuje školu na verejných podujatiach. Spolupracoval aj s
významnými prešovskými hudobnými telesami ako PUĽS, DJZ či TO-PO. 2. PaedDr. Silvia Maľuková –
zástupkyňa riaditeľky, MŠ profesorky Márie Podhájeckej, BajkalskáSilvia Maľuková má bohaté pedagogické
skúsenosti, ktoré venuje práci s deťmi. Aktívne realizuje edukačné projekty a podporuje kolegyne. Svojou
profesionalitou a komunikáciou získava rodičov pre spoluprácu pri identifikácii potrieb detí. Zapájala sa do
nadštandardných aktivít ako Pedagogické fórum 2006, európsky projekt Eurorozprávky (2016) či projekt
Fenomén hry a učenia. Prezentovala tvorivú pedagogiku prof. Márie Podhájeckej na medzinárodných
podujatiach a podieľala sa na školských projektoch ako Voňavé perníkové Vianoce či plavecká olympiáda. Je
spoluautorkou odbornej literatúry a aktívne šíri dobrú prax na konferenciách. Silvia Maľuková je
zástupkyňou riaditeľky, vedúcou metodického združenia a spoľahlivou kolegyňou. Jej túžbou je napísať
knihu o povolaní učiteľky MŠ, kde chce zúročiť svoje 33-ročné skúsenosti.3. Mgr. Oľga Siskovičová –
učiteľka, ZŠ VažeckáOľga Siskovičová pôsobí na ZŠ Važecká 11 od jej vzniku v roku 1990. Vyučuje všetky
predmety na prvom stupni, no špeciálne sa venuje telesnej výchove a tenisovej príprave žiakov. Snaží sa deti
motivovať k športu rôznymi aktivitami a každoročne organizuje celoškolskú športovú olympiádu. Vedie
krúžok Loptové hry a spolupracuje s O2 Športovou akadémiou Mateja Tótha, Slovenským tenisovým a
hádzanárskym zväzom. Jej vášňou je hádzaná, plávanie a tenis. Pravidelne organizuje plavecké výcviky,
školské výlety a školy v prírode. Ako uvádzajúca učiteľka podporuje začínajúcich kolegov a pôsobí aj ako
cvičná učiteľka pre študentov Pedagogickej fakulty Prešovskej univerzity. Vyučovanie vedie kreatívne a
dokáže nadchnúť žiakov pre šport i prírodu.4. PaedDr. Vlasta Gmitrová, PhD. – riaditeľka, MŠ
ČergovskáPaedDr. Vlasta Gmitrová, PhD. je skúsená pedagogička a manažérka s odbornou praxou v oblasti
predškolskej pedagogiky. Od roku 1981 pôsobila ako učiteľka, riaditeľka MŠ, metodička, inšpektorka a
vysokoškolská pedagogička. Od roku 2020 vedie MŠ Čergovská 14 v Prešove, kde úspešne modernizovala
interiér aj školský dvor a zapojila školu do viacerých projektov. Je odborníčkou s vysokou pedagogickou
úrovňou, empatická, trpezlivá a plná optimizmu. Svojich zamestnancov podporuje a vedie správnymi
rozhodnutiami. Vďaka spolupráci s odborníkmi ovplyvnila tvorbu Štátneho vzdelávacieho programu ISCED
0 a metodických materiálov pre učiteľov MŠ. Aktívne sa podieľa na edičnej činnosti a je členkou organizácie
OMEP. Hru považuje za kľúčovú metódu rozvoja detí, ktorá prináša radosť a rozvíja ich edukačný
potenciál.5. Ing. Ingrid Alvarez – učiteľka, CZŠ s MŠ sv. Gorazda, SolivarskáIngrid Alvarez sa počas svojej
34-ročnej pedagogickej kariéry vyznačuje kvalitnými výchovno-vzdelávacími výsledkami. Jej žiaci úspešne
reprezentujú školu v okresných kolách matematických olympiád, ako aj v celoslovenských súťažiach, ako



Matematický klokan, Maks, Maksik a Pikomat. Každoročne organizuje súťaž „Euro naša mena“, ktorá
rozvíja finančnú gramotnosť žiakov. Je zodpovednou koordinátorkou celoslovenského testovania žiakov 5. a
9. ročníka. Pôsobí na škole ako vedúca predmetovej komisie a koordinátorka vzdelávacích oblastí Človek a
príroda a Matematika a informatika. Pomáha škole aj ako predsedníčka Združenia Gorazd pri Cirkevnej
základnej škole sv. Gorazda, ktorá realizuje rôzne programy a aktivity pre žiakov. Od roku 1992 pôsobí v
regionálnom školstve, najprv na Cirkevnej základnej škole sv. Gorazda v Prešove a od 1. januára 2017 na
Cirkevnej základnej škole s materskou školou sv. Gorazda. Venovala sa aj mimoškolským aktivitám, pracuje
s talentovanými žiakmi i so žiakmi so špeciálnymi potrebami. Vyznačuje sa vynikajúcimi organizačnými
schopnosťami, odbornou zdatnosťou a ľudským prístupom k žiakom a rodičom.6. Mgr. Jana Hirková –
učiteľka, ZŠ Československej armádyJana Hirková je skúsenou učiteľkou, ktorá vykonáva svoju prácu s
láskou a nadšením. Je vždy usmievavá, plná energie a pozitívnej nálady, čo z nej robí obľúbenú osobnosť
medzi deťmi. Dlhoročne pripravuje deti na recitačné súťaže ako Hviezdoslavov Kubín a Šaliansky Maťko.
Pod jej vedením dosiahli žiaci množstvo víťazstiev na okresných a krajských kolách, niektorí sa dostali aj na
celoslovenské súťaže. Mnohí jej bývalí žiaci si lásku k umeniu zachovali a plánujú študovať na VŠMU. Pani
učiteľka tiež píše básne, ktoré prezentuje na školských akciách, v časopise alebo medzi kolegami. Má veľmi
pozitívny vzťah k hudbe, pôsobila v speváckej zložke ľudového súboru Rozmarija a lásku k tradíciám a
ľudovej piesni vštepuje aj svojim žiakom. V škole koordinuje čitateľskú gramotnosť na 1. stupni, pripravuje
literárne súťaže a podporuje žiakov v ich tvorivosti. 7. Mgr. Martin Stolárik – učiteľ, ZŠ LesníckaPod jeho
vedením žiaci základnej školy pravidelne získavajú ocenenia za výtvarné práce. V školskom roku 2024/2025
boli jeho žiaci ocenení primátorom Banskej Bystrice za úspech v celoslovenskej výtvarno-literárnej súťaži
„Odkiaľ som“. Jeho kreativita a zručnosť sú neoddeliteľnou súčasťou školských podujatí, kde sa stará o
výrobu kulís, plagátov či vianočných akadémií. Prispieva k estetickej úprave školského interiéru a navrhuje
vizuálnu podobu webovej stránky školy. Ako učiteľ výtvarnej výchovy a informatiky zabezpečuje aj chod
odborných učební. Je známy svojím pokojom, trpezlivosťou a ústretovým prístupom. Pre tieto vlastnosti si
získal obľubu nielen medzi žiakmi a rodičmi, ale aj medzi kolegami. Jeho tvorivosť a ochota venovať sa
škole aj vo voľnom čase výrazne prispievajú k jej príjemnej atmosfére.8. Mgr. Valéria Kalatovičová – bývalá
riaditeľka, MŠ ZemplínskaPočas svojej kariéry sa vyznačovala zodpovednosťou, odbornosťou a
dosahovaním výborných výsledkov v pedagogickej i riadiacej činnosti. Skúsenosti získané ako učiteľka MŠ a
ZŠ, zástupkyňa riaditeľa ZŠ či riaditeľka MŠ nezištne odovzdávala svojim kolegyniam. Ako manažérka
dokázala pozitívne ovplyvniť odborný rast svojho tímu. Pod jej vedením MŠ Zemplínska pravidelne
organizovala podujatia, napríklad prehliadku „Detské tanečné kreácie“ a získala titul technickej škôlky ako
pilotného projektu v Prešove. Iniciovala aj vznik Spoločnosti pre predškolskú výchovu v Prešove, ktorá
organizovala významné konferencie a metodické dni s medzinárodnou účasťou. Ako lektorka pre MPC sa
venovala ekonomike riadenia MŠ a využívaniu interaktívnej tabule v predprimárnom vzdelávaní. Aj po
odchode do dôchodku ostáva aktívna, sleduje novinky v oblasti vzdelávania a delí sa o svoje poznatky s
kolegami v prešovských MŠ.9. Mgr. Eva Brillová – zástupkyňa riaditeľa, ZŠ ŠrobárovaEva Brillová pôsobí
ako zástupkyňa riaditeľa školy od roku 2020 a významne prispieva k rozvoju ZŠ na Šrobárovej ulici v
Prešove. Srdcom je však učiteľka, ktorá sa tvorivo venuje žiakom, najmä v oblasti výtvarnej výchovy. S jej
aktivitami sú spojené úspechy žiakov v súťažiach, ako Jablko, Včely a Vesmír očami detí, a taktiež jej
kreatívna výzdoba školy. Je cvičnou učiteľkou pre študentov Pedagogickej fakulty Prešovskej univerzity a
lektorkou na Metodických dňoch Prešova. Pod jej vedením sa učitelia zapojili do medzinárodných projektov,
ako MyMachine a Škola podporujúca zdravie. Eva Brillová sa tiež angažuje v environmentálnych projektoch
a iniciovala projekt Milujeme svoje mesto, ktorý zlepšil okolie školy. Ako predsedníčka Rady školy aktívne
presadzuje záujmy žiakov, rodičov a zamestnancov školy. Za jej pôsobenia škola zmodernizovala svoje
priestory a vybavenie, pričom sa zamerala na zlepšenie výučby pomocou moderných technológií a
zabezpečenie zdravia žiakov.10. PaedDr. Dana Štucková – riaditeľka, ZŠ Májové námestieDana Štucková je
riaditeľka a učiteľka s výrazným pedagogickým taktom, empatiou a zodpovednosťou. Ako učiteľka viedla
žiakov k úspechom v súťažiach a podnecovala ich záujem o vzdelanie. Počas 18 rokov riadenia školy zvládla
viaceré náročné situácie, vrátane spojenia ZŠ Májové námestie a ZŠ Bernolákova. Významne prispela k
modernizácii školy – vybudovala odborné učebne, zabezpečila rekonštrukciu školy a školského bazéna. Je
priekopníčkou v zavádzaní nových technológií a riadi centrum voľného času. Organizuje jazykové pobyty,
zájazdy a teambuildingy. Jej zanietenie a energia inšpirujú žiakov, rodičov i kolegov.11. Mgr. Zdenko
Michalov – učiteľ, ZŠ VažeckáUčiteľ slovenského jazyka a dejepisu s vášňou pre prírodu a objavovanie. Jeho
láska k slovenčine a histórii je neprekonateľná a keď práve neštuduje gramatiku alebo historické fakty, vedie
skupiny dobrodruhov na potulkách po Slovensku. Na vrchole kopca neprestáva hovoriť o kráse jazyka a
histórie. Jeho prístup k učeniu podporuje zvedavosť žiakov a vytvára priateľskú atmosféru, kde sa učenie
stáva vzrušujúcou cestou plnou smiechu a objavovania. Gramatika a história sa s ním stávajú
dobrodružstvom. Zdenko počas jarných a letných prázdnin organizuje pre žiakov tábory Vážka. Je empatický



a jeho cieľom nie je len posilniť jazykové a historické zručnosti, ale aj rozvíjať kultúrne povedomie a cit pre
krásu rodnej krajiny. Inšpiroval žiakov k prepisovaniu kroniky Švábov a prispel tak k uchovaniu miestnej
histórie. Špeciálna cena profesora Jána Pišúta, ktorú získal v celoslovenskej súťaži Naša nedávna história, mu
právom patrí.Ocenenie primátora mesta12. Tatjana Boháčová – učiteľka, MŠ Československej armádyTatjana
Boháčová je učiteľka materskej školy so 41-ročnou praxou. V roku 1982 sa vybrala na cestu učiteľky
materskej školy. Od roku 1986 otvára dennodenne brány Materskej školy Československej armády v
Prešove. Už pri samostatnej dochádzke počuť jej srdečný smiech a dobrú náladu. Svoju prirodzenosť,
láskavosť a milotu pretavuje do dennodenných aktivít v materskej škole. Charakterizuje ju zmysel pre humor
a optimizmus. Svoju prácu berie ako poslanie a zároveň splnený sen. Počas svojej svoje práce sa v materskej
škole aktívne spolupodieľala na výrobe školského časopisu Lienka, ktorý roky ručne písala. Tento časopis v
materskej škole vychádza viac ako 24 rokov. Okrem toho sa navyše venuje špeciálne logopedickej
starostlivosti a výtvarnej výchove. Rada pomôže mladších kolegyniam, no zároveň sa nimi sama nechá
inšpirovať. Miluje svoju záhradu, ktorú preniesla aj v malej časti do materskej školy, kde svojim príkladom
ukazuje deťom, ako sa k prírode treba správať a starať sa o ňu. Informácie a aktuality zo škôl v
zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Prešov nájdete aj na webovej stránke www.skolskyurad.presov.skText:
PhDr. Veronika Kmetóny Gazdová, PhD., Školský úrad mesta Prešov


